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Ηλεκτρονικός Τζόγος 
 
 Μαθητές:  

Βασιλόπουλος Θάνος  

Γεράσογλου Θωμάς,  

Ελευθεριάδης Σωκράτης 

Αντωνιάδης  Χρήστος  

Δεμερτζόγλου Ασπα 

 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Με τον όρο Ηλεκτρονικός Τζόγος εννοούμε τη δραστηριότητα κατά την 

οποία δύο ή περισσότερα άτομα συναντώνται διαδικτυακά με σκοπό την 

ανταλλαγή στοιχημάτων. Μια τέτοια δραστηριότητα περιλαμβάνει το ρίσκο 

της πραγματικής οικονομικής απώλειας ή του κέρδους. Ένα από τα 

βασικότερα προβλήματα του τζόγου είναι η απώλεια χρημάτων. Κάποιος 

μπορεί να χάσει τις οικονομίες του, το σπίτι του, την περιουσία του ακόμη 

και το/τη σύζυγό της/του. Πολλοί είναι αυτοί που εθίζονται και δεν 

μπορούν να σταματήσουν πιστεύοντας πως στον επόμενο γύρο θα πάρουν 

τα λεφτά τους πίσω. Έτσι εκτός από την σπατάλη πολλών χρημάτων 

οδηγούνται παράλληλα στη σπατάλη πολλού χρόνου, παραμέληση των 

υποχρεώσεών τους με όλες τις επακόλουθες συνέπειες του εθισμού. Είναι 

γνωστό ότι ακόμα και η ενασχόληση με περιβάλλοντα τζόγου, στα όπου δεν 

γίνεται χρήση πραγματικών χρημάτων, μπορεί να προκαλέσει τον εθισμό. 

 

Η ευκολία πρόσβασης σε ιστοσελίδες ηλεκτρονικού τζόγου αυξάνει τους 

κινδύνους εμπλοκής παιδιών και εφήβων σε τέτοιες δραστηριότητες.  
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ΕΙΔΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΖΟΓΟΥ 

 

1. Ρουλέτα:  

Η ρουλέτα είναι ένα τυχερό επιτραπέζιο παιχνίδι, το κυρίαρχο όλων των 

καζίνο του κόσμου που παίζεται σε ειδικό τραπέζι όπου στέκεται δίσκος, 

μέσα στον οποίο κατά την κίνησή του ρίπτεται ειδικό σφαιρίδιο. Το όνομά 

της οφείλεται από το υποκοριστικό που έδιναν οι Γάλλοι στο μικρό τροχό 

που είναι και το σήμα κατατεθέν του παιχνιδιού. 

2. Κουλοχέρης:  

Ο κουλοχέρης, το φρουτάκι, ο ληστής ή μηχανή slot, είναι μία μηχανή 

τυχερών παιχνιδιών τζόγου, με τρεις οι περισσότερες στήλες – κυλίνδρους 

οι οποίες περιστρέφονται με το κατέβασμα ενός μοχλού. Σήμερα 

συναντάμε τους κουλοχέρηδες στα καζίνο, αλλά και στο διαδίκτυο υπό 

ψηφιακή μορφή. Η μηχανή πληρώνει τον παίχτη όταν συγκεκριμένοι 

συνδυασμοί συμβόλων εμφανιστούν στην οθόνη. Τα φρουτάκια αποτελούν 

την πλέον διαδεδομένη μορφή τζόγου και προσφέρουν στα καζίνο μέχρι 

και το 70 τις εκατό των κερδών τους. 

3.  Virtual game:  

Είναι το ψηφιακό παιχνίδι στο οποίο μπορείς να ποντάρεις μεγάλα ποσά 

χρημάτων τα οποία διπλασιάζονται αν η ομάδα ποδοσφαίρου ή μπάσκετ 

κερδίσει το παιχνίδι. Οι αγώνες που γίνονται είναι ξεκάθαρα ανάμεσα σε ΑΙ 

τα οποία βασίζονται σε αλγόριθμους οπότε μπορείς με βάση στατιστικής να 

κερδίσεις πιο εύκολα. Παρόλα αυτά το Virtual παραμένει να είναι ένα 

τυχερό παιχνίδι που μπορείς εύκολα να εθιστείς και να χάσεις πολλά 

χρήματα. 

4. Ηλέκτρονικός Τζόγος: 

Τα ίδια περιλαμβάνει και ο ηλεκτρονικός τζόγος ο οποίος όπως και στην 

καθημερινή ζωή περιλαμβάνει μία ευρεία γκάμα δραστηριοτήτων, όπως τα 
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διαδικτυακά καζίνο, το πόκερ και άλλα παιχνίδια με χαρτιά και διαφόρων 

ειδών στοιχήματα. Ο ηλεκτρονικός τζόγος ανταγωνίζεται ευθέως τις 

αντίστοιχες επιχειρήσεις τις πραγματικής οικονομίας, έχοντας συγκριτικά 

πλεονεκτήματα τις υψηλότερες αποδόσεις, την μεγαλύτερη ποικιλία 

παιχνιδιών, ενώ ταυτόχρονα ο παίκτης μπορεί να απολαύσει το «πάθος» 

του μακριά από αδιάκριτα μάτια. Αυτού του τύπου οι ιστοσελίδες έχουν 

την τιμητική τους στο Internet και οι σχετικές διευθύνσεις αυξάνονται σαν 

μανιτάρια. 

Ενδιαφέρον παρουσιάζει και το ότι το 1/3 των Ελλήνων που χρησιμοποιούν 

για τις συναλλαγές τους το διαδίκτυο , έχουν στοιχηματίσει έστω και μία 

φορά στα online τραπέζια. Το 12% εξ αυτών μάλιστα το κάνουν συχνά και 

εκτινάσσουν τον τζίρο του εγχώριου ηλεκτρονικού τζόγου στα 300 

εκατομμύρια ευρώ. 

Όπως είναι λογικό βέβαια η πλειοψηφία των παικτών είναι χαμένοι , 

καθότι όπως και στα καζίνο την ώρα του ταμείου κερδισμένες βγαίνουν οι 

εταιρίες. 

 

Τρόποι αντιμετώπισεις του ηλεκτρονιακού τζόγου 

 

Το πρώτο βήμα επίλυσης κάθε προβλήματος, είναι η αποδοχή της ύπαρξης 

του και της αναγκαιότητας της αλλαγής στον τρόπο ζωής του εθισμένου. 

Παρόλο που η έκφραση αυτή φαίνεται προφανής, είναι συχνά ένα από τα 

δυσκολότερα σημεία στην αντιμετώπιση του εθισμού στον τζόγο. Ο εθισμός 

μπορεί να ασκεί τεράστιο έλεγχο πάνω στο μυαλό των ανθρώπων και να 

τους κάνει να πιστεύουν ότι δεν μπορούν να ελέγξουν τίποτα οι ίδιοι. 

Αν και συνήθως φαίνεται υπερβολικά δύσκολο ο ίδιος να μιλήσει σε 

κάποιον για το συγκεκριμένο πρόβλημα, στην πραγματικότητα αυτό είναι 

το πιο σωστό και μπορεί να αποβεί ιδιαίτερα ωφέλιμο για την 

αποκατάστασή του εθισμένου. 
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Η υποστήριξη των φίλων, της οικογένειας ή του συντρόφου του μπορεί να 

κάνει τη διαφορά μεταξύ μιας επιτυχημένης και μιας αποτυχημένης 

αποκατάστασης.  

Ένα δεύτερο βήμα επίλυσης του συγκεκριμένου προβλήματος είναι η 

αναζήτηση βοήθειας από κάποιο ειδικό ή από άτομα που έχουν παλέψει 

την ίδια μάχη και την έχουν κερδίσει. Αυτοί οι άνθρωποι κατανοούν τις 

σκέψεις του εθισμένου και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει. Έχουν ήδη 

καταφέρει να πετύχουν την απεξάρτηση τους από τον τζόγο, κάτι που 

μπορεί να αποτελέσει επιπλέον κίνητρο για το άτομο που ακόμα 

προσπαθεί.  

Γενικά:  

Όταν φλερτάρει κάποιος με τον τζόγο, πάντα παραμονεύει ο κίνδυνος να 

χαθεί το μέτρο. Παρόλα αυτά, δεν μπορούμε να αγνοήσουμε, ότι το 

μεγαλύτερο ποσοστό ανθρώπων, που ασχολούνται με τα τυχερά παιχνίδια, 

είναι αυτό το οποίο ανήκει στην κατηγορία του αποκαλούμενου 

«κοινωνικού παίκτη». 

Αφορά τους παίκτες που έχουν ως κύριο στόχο την διασκέδαση και 

ποντάρουν μικρό χρηματικό ποσό.  

Θα πρέπει όλοι να έχουμε πάντοτε στο μυαλό μας ότι, η συμμετοχή στο 

στοίχημα και το τυχερό παιχνίδι πρέπει να γίνεται με υπευθυνότητα και με 

πλήρη συνείδηση των κινδύνων που ελλοχεύει η μη υπεύθυνη συμμετοχή. 

 

Συμπέρασμα: 

Ο τζόγος μπορεί να γίνει πολύ εθιστικός και μπορεί να προκαλέσει 

προβλήματα όχι μόνο οικονομικά αλλά και οικογενειακά ή ψυχολογικά. Για 

αυτό το λόγο καλό θα ήταν τώρα που η τεχνολογία βρίσκεται στο απόγειο 

της εξέλιξης της να βάζουμε κάποια μέτρα χρήσης έτσι ώστε να 

αποφύγουμε όλη αυτή την κατάσταση και να μπορούμε να διασκεδάζουμε 

ταυτόχρονα. 
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Ευχαριστούμε για την παρακολούθηση! 

 

 

 


